

強降雨襲川 59 萬人受災

直接經濟損失近 18 億 無人員死亡失蹤



■洪水逐漸退去，四川各地民眾開始清理淤泥。

連日來的強降雨導致四川多地受災，記者從四川省防汛抗旱指揮部辦公室（水利）獲悉，11日0時，四川已啟動Ⅲ級防汛應急響應，截至當日10時，本輪強降雨導致四川巴中、達州等7個市42個縣（市、區）434個鄉鎮58.94萬人不同程度受災，轉移人口10.99萬人，直接經濟損失17.74億元，無人員死亡或失蹤。

9日8時至11日7時，巴中普降大暴雨，局部特大暴雨。在巴中市巴州區三江鎮碼頭，由於多條河流水位陡然上漲，匯聚於此形成大型漩渦，加上河面漂浮雜物的阻擋，水流衝擊力急劇增強，致使錨泊區已提前進行多根纜繩加固的10艘在錨船舶出現斷纜漂移，並在漂移途中解體下沉，幸無人員傷亡。

預先疏散居民至安全區

巴中市平昌縣白衣鎮，也在11日凌晨遭受洪水侵襲，場鎮大面積被淹沒。鎮長表示，此次洪水最高水位達到29.2米，最高淹了兩層樓房。由於有精準的預警，洪



■連日來的強降雨導致四川多地受災，11日0時，當地啟動Ⅲ級防汛應急響應。

水來臨前已緊急撤離了全鎮人員，分別轉移到避險安全區、安全樓層，也有不少人去投親靠友，實現了零傷亡。

隨著洪水退去，當地現正進行清淤工作，相關部門也逐步恢復供水供電，讓百姓早日恢復正常生活。

根據目前所發布的地災氣象風險預警，11日20時至12日20時，四川地災氣象風險等級從橙色降為黃色，預警範圍仍然集中在川東北地區。

四川省地質災害指揮部辦公室要求預警區域密切關注降雨預報及降雨實況，加密房前屋後斜坡、靠山靠崖、溝口等危險地段巡查，做好監測預警和預警信息發布；發現險情跡象，果斷採取主動預防避讓，確保群眾生命安全，並做好突發地質災害應急處置準備工作。

京迎最強降雨 全市備戰防汛

另外，據北京市氣象台預測，11日晚到12日，北京將迎來今年入汛以來最強降雨過程，預計將持續30個小時，大部分地區有暴雨，部分地區大暴雨，並伴有短時強降水和風雹天氣。受到影響，北京山區各類公園、林區景點和民宿全部提前關閉，北京消防亦全面進入防汛戰備狀態。

同時，北京啟動今年首個防Ⅲ級應急響應，全市公園風景區啟動防汛安全檢查，對文物古建、遊藝設施、山石水面等進行拉網式檢查。

應對入汛最強降雨，北京消防全面進入防汛戰備狀態。北京市消防救援總隊與北京市防汛指揮部、氣象等部門建立聯動聯防、信息共享、災情研判工作機制，7,454名一線指戰員、1,175部消防車隨時做好出動準備，確保一旦發生汛情災情，第一時間到位，高效開展搶險救援行動。

國家防總派工作組赴多地



■未來3天，華北、黃淮北部和東部、東北地區南部等地有大到暴雨。資料圖片

昨日從應急管理部獲悉，鑒於當前防汛形勢，國家防總根據《國家防汛抗旱應急預案》有關規定，於昨日下午5時啟動防汛Ⅳ級應急響應，增派3個工作組分赴

山西、河北、北京等地協助開展強降雨防範應對工作。

據氣象部門預測，未來3天，華北、黃淮北部和東部、東北地區南部等地有大到暴雨，山西東部、北京西部和北部、天津北部、河北北部和中南部沿山一帶，河南北部等地部分地區有大暴雨，太行山東麓局地特大暴雨。

川陝 16 河流發生超警洪水

據水利部最新消息，10日12時至11日12時，受強降雨影響，四川渠江上游幹、支流、大渡河支流沃日河，陝西漢江支流喜神壩河等16條河流發生超警（超過警戒水位）以上洪水，最大超警幅度0.12

米至4.18米，截至11日下午2時，除渠江上游幹流及支流營山河仍超保外，其餘上述河流均已退至警戒水位以下。預計未來24小時，受上游來水影響，四川渠江中下游幹流將發生超保（超過保證水位）洪水。

昨日，水利部海河水利委員會啟動水旱災害防禦Ⅳ級應急響應。北京已啟動防Ⅲ級應急響應，天津和河北分別啟動水旱災害防禦Ⅲ級和Ⅳ級應急響應，為迎戰本輪強降雨做好準備。

目前，水利部維持Ⅳ級應急響應，有6個工作組在北京、河北、四川、重慶、江蘇、黑龍江等地指導協助地方開展防汛工作。

「獵鷹號」方艙助瑞麗核酸檢提速

10日0時至24時，雲南新增新冠肺炎本土確診病例12例，均在瑞麗市全員核酸檢測和重點人群核酸檢測中發現。目前，瑞麗全員核酸檢測時間由原來的3天1檢，壓縮到1天1檢。其中，廣州提供的「獵鷹號」方艙實驗室及相關設備、人員支持，進一步提升了核酸檢測效率。

9日，由廣州金域醫學檢驗集團公司提供的「獵鷹號」方艙實驗室落地瑞麗並投入使用。據了解，由國家呼吸中心、廣州實驗室聯合打造的「獵鷹號」方艙實驗室可實現24小時收樣檢測，每天可檢測5,000—6,000例單管或2.5萬—3萬例5人份管。

同時，為加快基因測序速度，雲南省疾控中心緊急將一台基因測序設備調到瑞麗市，建立臨時基因測序實驗室，抽派相關專業技術人員駐點開展工作，檢測陽性標本可以在瑞麗就地測序，基因測序的速度得到提升。此外，第三方測序機構（華大基因）設備已於昨日到達瑞麗。



■「獵鷹號」方艙實驗室落地瑞麗並投入使用。

復星向台企售千萬劑疫苗

上海復星醫藥集團11日在上海證券交易所發布公告，該公司所屬復星實業與台積電、鴻海及永齡基金會日前已簽訂mRNA新冠疫苗的銷售協議。根據協議，復星實業將向上述採購方銷售共計1,000萬劑該款疫苗。

上海復星醫藥負責人表示，公司將依照協議及正常商業規則向台灣地區供應疫苗，期待以此幫助台灣同胞加強疫情防控，盡早恢復正常生活。

2020年3月，上海復星醫藥與德國BioNTech公司簽訂協議，參與mRNA新冠疫苗研發並擁有該疫苗在中國大陸及港澳台地區的獨家商業權益。今年5月以來，台灣地區新冠疫情爆發，一些縣市、企業和民間機構提出希望向上海復星醫藥採購BNT疫苗，但民進黨當局遲至6月下旬才勉強同意台積電、鴻海及永齡基金會向復星醫藥集團採購。

據了解，台灣一些縣市和民間社團目前也在與上海復星醫藥洽商採購疫苗事宜。國台辦發言人朱鳳蓮曾表示，島內有意願的縣市、民間機構和企業等可以依照正常商業規則洽購。



■台灣近期疫情趨緩，但防疫措施不容放鬆。資料圖片